

# 当先锋打头阵,一名党员一面旗 他们用“硬核”担当筑起“红色堤坝”

## 筑牢防汛“安全网” 打好防汛主动仗

连日来,怀宁县遭遇连续暴雨袭击,境内大小河流水位迅猛上涨,内涝严重。怀宁县迅速吹响防汛抗洪、保卫群众生命财产安全的“冲锋号”,全县广大党员干部冲锋在前,挺身而出,让党旗在防汛一线高高飘扬。

强降雨给位于皖河沿岸的江镇镇造成极大的防汛压力。6月30日凌晨5时多,江镇镇人大副主席、驻民族村点长路遥带领村干部巡查,在皖河中沟段,发现了一处獾子洞,在戈铺段又发现了两处较大管涌。为彻底消除安全隐患,路遥随即咨询专业人员,与村“两委”商讨除险措施,最终决定调取机械

打桩,人工装袋搬运码实。13时,几处圩堤加固完毕。被雨水汗水浸透的路遥饿着肚子,却除险加固后的堤坝就是一颗最好的“定心丸”。

“双湖村妇建圩变压器遭雷击损坏,圩内积水严重,请求给予支援。”6月30日,凉亭乡双湖村党总支书记刘厚生冒雨开展防汛巡查,发现隐患后迅速向乡防汛抗旱指挥部办公室报告。

双湖村妇建圩有千亩良田,是村里百姓的“粮袋子”,一旦圩内积水难以排出,还未成熟的庄稼将被全部淹没。连日降雨,刘厚生冲锋在防汛抢险的第一线,排查隐患,抢修排涝,

确保圩内积水能迅速排出,保障人民群众的生命财产安全。

“水流很急,先站稳了,你抓着那一头,咱俩一起使劲,把这个树根挪走。”6月30日,受强降雨天气影响,在洪铺镇五桥村黑河口的一处平水桥,掺杂着泥沙和树枝的河水淹没了桥面。为了防止涵洞堵塞,五桥村党支部书记甘善喜不顾个人安危,带领村民卷起裤腿,一头扎进了浑浊湍急的流水中,徒手清理树枝断木、杂草等,确保涵洞畅通。

“我当过兵、体力好,还是让我来!”6月30日下午,暴雨过后,在腊树镇邱家圩渠道坝上,刚刚奋战一轮被替换休整的年轻党员章旦旦,“抢”过一名老党员身上的编织袋,扛到自己肩上。不远处,十几名党员志愿者有序分工协作,在堤坝迎水坡铺设防

浪布,迎战新一轮雨情汛情。

连日大雨也造成月山镇黄岭村工业园路口的排水道被大量杂草堵塞,导致路面面积水严重,带来严重交通安全隐患。得知这一情况后,月山镇黄岭村党员、退役军人夏夏冒着大雨,拿起铁锹,跳入河道清理杂草。经过十几分钟的清理作业,终于将排水道疏通,路面积水及时排出,保障了车辆和群众的出行安全。

暴雨预警、险情排除、抢险救灾、人员转移……哪里最紧急,他们就出现在哪里;哪里最危险,他们就冲锋在哪里;哪里最需要,他们就战斗在哪里。

汛情就是命令,防汛就是责任。面对骤雨挑战,怀宁县党员干部向水而行,全力投入到抗洪救灾一线,用责任与行动践行着共产党员的使命和担当。

通讯员 檀志扬

## 耿延强在市纪委监委党纪学习教育专题党课上强调 带头学纪严格执纪模范守纪 纵深推进全面从严治党

本报讯 7月1日,市纪委监委党纪学习教育专题党课暨全市纪检监察系统先进集体、先进个人表扬活动举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任耿延强出席并作专题党课报告。

耿延强以“深刻领悟党的纪律建设百年历史经验,以彻底的自我革命精神纵深推进全面从严治党”为题,从党史维度深刻阐述了纪检监察机关在推进党的自我革命中承担的特殊使命与重大责任,教育引导广大纪检监察干部不断提高

“带头学纪、严格执纪、模范守纪”的政治自觉、思想自觉、实践自觉。他强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,带头学纪知纪明纪守纪、从深从严,纵深推进全面从严治党,党风廉政建设和反腐败斗争,为谱写现代化美好安庆建设新篇章提供有力纪律保障。

会上通报表扬了2023年度全市纪检监察系统先进集体、先进个人。与会人员集中观看了警示教育片《手握戒尺 不越雷池》。(全媒体记者 项珍)

## 吕栋赴太湖调研时强调 做深做强重点领域金融服务 提高风险防控能力水平

本报讯 6月29日,市委常委、副市长吕栋赴太湖农商银行调研,并前往花凉亭水库实地督导检查防汛工作。

吕栋听取了银行党建融合发展、主营业务指标、服务乡村振兴、聚焦首位产业、助企纾困等方面工作开展情况。他强调,针对当前有效信贷需求不足等情况,金融机构要接续发力,实现又好又快的高质量发展。要咬定定位不偏离,不折不扣贯彻落实

行业监管要求,优化资产负债端业务结构,实现错位竞争,把三农、普惠小微、新市民等重点领域金融服务做深做强。要弘扬文化不动摇,坚持党建引领,抓好队伍建设,积极培育中国特色金融文化,夯实企业发展根基。要守住风险不侥幸,全面加强金融监管,实现“长牙带刺”是金融系统自身发展的内在要求,银行要按市场规律办事,恪守风险底线,不断提高风险防控能力和水平。(通讯员 戴伟)

## 临时安置有温情

本报讯 “大娘,你的血压有点高,要按时吃药。”7月1日上午,在望江县华阳镇磨盘小学安置点的一间教室内,安置点医疗保障队队长、华阳卫生院副院长林丽萍正在为老人们测量血压。

教室内,床铺早已安排妥当,临时安置在此的老人们等待着医疗保障队为他们检查身体。

6月30日18时,华阳闸江水18.52米,高于警戒水位0.52米。30日下午,华阳镇迅速腾出磨盘小学可容纳155人的11间教室,并迅速转移江调圩内堤下低洼地区37人至安置点。7月1日8时,华阳闸江水18.83米,当日下午,第二批80人也顺利完成转移安置。



7月1日,在磨盘小学安置点,医护人员为临时安置的老人检查身体。

“爷爷,你膝盖痛,少走点路,有什么事就让人来叫我。”“奶奶,你这些药要按时吃,我帮你记好了,到时候来‘监督’你吃药哦。”“爷爷,外面下雨,你去食堂要带把伞,我的借给你吧”……在安置点,总能听到这样的“念叨”。

“才认识一天,她们就记得我要吃什么药。”今年79岁的磨盘村村民齐银娥一天要吃6种药。腿痛、坐骨神经痛、低血压……好几样病痛折磨着老人的身体。但在安置点的这一天,好多年轻人轮番陪着她,提醒她吃药休息,她觉得“心里暖暖的”。

在安置点,不仅有医疗队关注老人的身体健康,值班人员也时刻关注老人的心理健康。

“他刚来的时候心情很不好。”聊起陈家福刚来安置点时的情景,同在安置点的老朋友袁共印也为此感到惋惜。

陈家福家养了10只鸡,9只是母鸡,不仅能满足一家人的日常需

求,也可以存一些起来送给朋友或者出售。但因为雨情复杂,在院中散养的鸡不好管养,再加上要到安置点住几天,陈家福一咬牙,将10只鸡全部处理了。

袁共印等几位村民不停安慰着老陈,但他依旧郁郁寡欢。了解情况后,安置点的值班人员轮番上阵,有的陪老人聊家常,有的陪老人在校园

内散步,有的帮老人与孩子们视频通话,有的陪老人下象棋……“养了很多年,有些心疼。为了避没办法,还有大家陪着我,平安才是最重要的。”7月1日中午,陈家福脸上的消沉已经不见踪影。

到了饭点,走进学校食堂,原本在华阳镇中心小学负责午饭工作的村民汪金霞正为安置群众准备午饭。“今天中午吃鸡腿……”忙忙碌碌中,她向前来打饭的老人们报着菜单。

“安置点保障一日三餐,早上吃包子、馒头、鸡蛋、粥,中午和晚上都有两荤一素一汤。”安置点的负责人华阳镇党委委员、组织委员彭旭春说,“我们坚持把群众的安危冷暖放在第一位,妥善安置好、用心服务好安置人员。”

(全媒体记者 管炜 通讯员 伊婷)

## 长三角选手比拼健身瑜伽 安庆队参赛斩获佳绩

本报讯 一场体育节,连起长三角。6月28日至30日,第四届长三角体育节健身瑜伽公开赛在宣城市举办,安庆队积极组队参赛并获佳绩。

长三角体育节是由上海、江苏、浙江、安徽一市三省体育部门联合打造和轮流举办的区域性赛事活动,今年比赛落地安徽。此次公开赛,来自长三角地区的127位健身瑜伽选手齐聚宣城,共享瑜伽盛宴。

安庆队代表队参赛选手来自安庆市健身瑜伽运动协会。比赛现场,安庆队以独特的瑜伽动作和协调的身体力量,成为一道靓丽的风景线。

他们身姿优雅而灵活,展现出积极健康的精神风貌。在去年的比赛中,安庆队继续保持上一届比赛的高水准,获青年组女双第一名、老年组女双第三名和集体第三名。

此次比赛促进了全民健身运动的广泛开展,加强了长三角区域体育交流。健身瑜伽运动是深受安庆市民喜爱的大众体育项目,在安庆有着深厚的群众基础,通过这次比赛展现了安庆健身瑜伽的竞技水平和市民对全民健身的热情。

(全媒体记者 程呈 通讯员 姚金萍)

## 1584政风行风热线回音壁

## 动用维修基金未经业主同意和公示? 市住建局:经业主表决“同意”,符合法定申请条件

6月29日孙先生咨询:如何为家人申请助听器、闪光电水壶和智能手环?

市残联回复:反映人想申请的闪光电水壶和智能手环不属于安徽省残疾人辅助器具基本配置目录,桐城市残联未采购此类仪器。如有个性化辅具需求,可以先在镇街残联登记,后期如有符合适配条件的辅具申请机会将通知反映人申请。目前桐城市残联正在全市范围内组织开展“复音行动”,帮助有听力障碍的困难群众适配助听器,如果确有此项需求,可以向所在村、街道提出申请,残联会统筹安排筛查适配,筛查后若符合配备条件可以受赠助听器。

6月30日张先生反映:碧桂园长江万里地下车库渗水,278号楼楼顶水泥开裂。

市住建局回复:关于反映的278号楼楼顶开裂、飘窗渗水问题,市建管处已于上周督促责任单位上门核实,情况属实,因近期连续降雨,维修责任单位承诺将于天晴后开展维修工作。关于反映地库渗水问题,市建管处已正式行文通知和约谈责任单位,要求责任单位立即开展问题排查,尽快制定维修方案和实施计划后开展维修工作,目前责任单位在问题排查和维修方案制定中。

6月30日何先生反映:海棠花园维修基金动用未经过业主同意,未经过公示。

市住建局回复:经查,海棠花园小区物管企业安庆市宝马物业服务公司于2023年4月25日,申请使用物业专项维修资金维修该小区1-5栋消防设施设备,施工单位为安徽朔日消防技术有限公司,工程预算金额为4418592元。本次维修涉及业主299户,参与意见征询业主210户,151户业主表决“同意”本次维修,符合法定申请条件。2024年5月25日至6月10日,申请人将维修项目《维修资金使用申请》和经业主签字后的《维修资金分摊征询业主意见表》在小区公示栏公示。截至2024年6月19日,市住保中心工作人员对参与本次项目维修的79户业主进行了电话回访,受访业主均表示“情况属实,同意维修”。下线后,市住保中心工作人员拨通反映人电话,告知如仍有疑问,可以携证据材料到市住保中心举报。

6月30日顾女士咨询:家庭收入下降,公租房房租能否降低。

市住建局回复:市住保中心工作人员联系了反映人,由于无法获得该家庭准确的公租房保障情况,但了解到人均月可支配收入不足2000元,故建议:一是周一上班拨打0556-5560717公租房服务咨询电话详细查询公租房保障情况及调整保障类型的流程;二是到户籍所在社区了解是否可在年审时申请调整保障类型,若无则按调整保障类型的流程提供材料由社区申报调整则可。

## 皖湘戏曲交流活动开锣 黄梅戏《不朽的骄杨》惊艳星城

本报讯 7月1日晚,长沙阴雨连绵,而湖南大剧院内,却因黄梅戏《不朽的骄杨》掀起热潮。当恢弘的音乐响起,铁骨傲苍穹、热血映天际,共产党人顶天立地的革命气节跃然舞台,气势磅礴。剧场内,掌声不息,观众不散……



7月1日晚,黄梅戏《不朽的骄杨》在湖南大剧院精彩上演。见习记者 刘丹 摄

黄梅戏《不朽的骄杨》由著名黄梅戏表演艺术家韩再芬首次执导,是安庆市充分挖掘红色革命资源的艺术创作成果,入选全国“百年百部”创作计划。该剧将地方剧种与宏大历史相碰撞,以革命烈士杨开慧为原型,通过“绝境、芳华、湘恋、期待、绽放”五个章节,采用传统黄梅戏的风格、现代叙事的手法,展现了杨开慧短暂而伟大的一生。

演出现场,只见“绝境”中的杨开慧穿着带有血痕的衣服,坐在板凳上,背后是一道牢固的铁窗,历经严刑拷打的她依然坚贞不屈。“打开熟悉的皮箱,回想昔日的时光……”,在一段段慷慨激昂的唱段中,往事也随着情景的变换拉开序幕——从一张照片浮现的青葱岁月,到一只怀表引出的战友之爱、一支钢笔书写的战斗人生,再到“静等枪声震天响”下接受生命终结……一个坚定理想信仰、不怕牺牲的杨开慧仿佛从历史的尘烟

中走来。

“湖南长沙是杨开慧同志的故乡。这部戏重温了这位‘湖湘女杰’的精神世界,让我有机会与壮阔的时代并行,感受革命先辈在血与火中锤炼出光芒四射的红色精神。”观众肖玉因一场晚会结缘黄梅戏,是韩再芬的资深戏迷,“黄梅戏深受全国各地欢迎,我的戏友群里有不少广西、云

南的朋友,千里迢迢赶来这里,一睹艺术家风范。”

胡玲是地地道道的“韩迷”,也是湖南湘潭黄梅戏的推广和传播者,追随韩再芬老师的演出足迹,她几乎场场不拉。“一直盼着韩老师来湖南演出,今晚在家门口看到她演的戏,非常高兴。”胡玲表示,自己将继续参与“戏曲进校园”活动,让黄梅戏被更多人熟知并喜爱。

“今天是党的生日,我们怀着十分崇敬的心情,把这部戏带到开慧的家乡,用先烈的事迹激励年轻人,为祖国、为人民贡献青春力量。”韩再芬表示,回望历史,黄梅戏要勇担时代使命,在文化的交融中发展壮大,才是对先烈们最好的回报,才是对未来最好的期许。

本场演出系“品瀟湘风采 唱江淮风韵——湘皖优秀剧目展演”的首场活动,皖湘两省戏曲交流演出活动由安徽省文化和旅游厅、湖南省文化和旅游厅联合开展。7月2日晚7:30,再登湖南大剧院的是安徽再芬黄梅艺术剧院排演的黄梅戏《女驸马》。7月30日至31日,湖南将带着《桃花烟雨》《连升三级》两部花鼓戏优秀剧目赴安徽演出。

(见习记者 刘丹)